



## Africa española

Ha pocos días en el «Boletín Oficial del Estado» se ha publicado una orden de la Presidencia del Gobierno por la que se crean tres premios anuales de literatura y periodismo para galardonar trabajos sobre asuntos del continente llamado negro. El Gobierno español desde 1939 viene estimulando el afán de los literatos y de los hombres de estudio con recompensas dinerarias a fin de ilustrar al público en los asuntos sobre que han versado sus escritos y que se refieren a temas nacionales. Hoy, recogiendo el Caudillo el pensamiento de nuestra gran Reina Isabel la Católica, cuyo mirar internacional era África, y con el fin que el pueblo español se penetre hondamente de ese sentir patriótico, establece un concurso literario bajo estas normas: Un premio anual de 2.500 pesetas, recompensa al articulista que mejor presente el conjunto de cinco artículos en los que se exalte la obra de colonización española o de protectorado. Con 4.000 pesetas cada año se premiará la publicación en diario o en revista no especializada en cuestiones de África, que con más constancia o cetero haya efectuado una tarea divulgadora africanista en los doce meses precedentes. Finalmente se crea un premio anual de Literatura, de la misma especie que el anterior de 1.000 pesetas al que podrán concurrir los autores de novelas inéditas dedicadas a resaltar la empresa colonizadora de los españoles en África, la labor de protectorado y a mantener vivo el sentimiento español por aquellas tierras.

El Norte de África, el Marruecos español son prolongación de España; los estratos del suelo africano continúan por nuestro suelo peninsular; la bránica es la misma; la meteorología marroquí y la española forman una misma y sola meteorología; los labradores de allá y acá cultivan las mismas plantas y siembran y siegan en las mismas épocas. Si se ha dicho por algunos que África comienza en los Pirineos, otros también afirman que Europa termina en el Sahara. Trece kilómetros de mar no separan, antes unen ambos continentes. Y en África, en nuestro Protectorado, tenemos un programa petamente español de regia tradición hispánica que hemos de cumplir.

Seguramente la Reina Castellana miraba al continente africano con los mismos afanes que otro excelso —Francisco Javier— contemplaba el continente asiático. Conociendo a nuestra regia patria podemos interpretar su pensamiento africano con finalidades no puramente materiales, de poca importancia, sino de orden trascendente, como decía José Antonio, de orden espiritual. Quería que España, con la Cruz en la mano, con suavidad evangélica, como lo hicieron nuestros misioneros en América, conquistasen a África para Cristo.

Celebraremos muchísimo que ese concurso nacional responda a estas ideas que ligeramente exponemos, conyuyendo así a las gloriosas tradiciones de nuestra gran política colonial. Este certamen —según el criterio común— ha de llevar mucha luz a los hombres que habitan al otro lado del Estrecho y merced a ella pueden entrar de lleno en la civilización hispánica que es la cristiana.

## DESPUES DE LA CONFERENCIA DE GRIMEA

### Nunca se dará el caso de una rendición alemana

#### «Polonia ha sido degollada», dice un senador americano

##### Impresión alemana

BERLIN, 13.—El comunicado dando cuenta de lo tratado en la conferencia de «los tres» se considera en los medios políticos alemanes como «un documento de odio, en el cual se expresa la resolución de los responsables de la guerra de destruir Alemania y reducir a perpetuidad a su pueblo a la miseria». «Este documento puede ser considerado igualmente —se declara— como la Carta Magna de la instauración de la miseria en Europa y, por esto mismo, como la preparación de la revolución mundial bolchevique. Los métodos que los enemigos de Alemania tienen la intención de emplear frente al pueblo alemán se manifiestan claramente —dicen en Berlín— por el hecho de que en Moscú radicará una Comisión permanente encargada de apreciar los daños causados por Alemania y preparar su reparación. Moscú será, por tanto, una gran central de esclavos, en la cual se señalará la suerte de millones de alemanes. El hecho de que las condiciones destinadas a reducir a Alemania a la esclavitud no deban ser comunicadas a ella hasta que deponga las armas se considera aquí como un signo característico».

Se señala en los medios competentes alemanes que «no se dará jamás este caso pues el pueblo alemán no saca de este documento de odio más que una conclusión y es la de defenderse hasta el fin con las armas en la mano. En lo que concierne a los problemas puramente políticos, y en particular a los asuntos polacos y yugoslavos, se piensa en Berlín que en realidad su solución estaba ya prevista en el seno soviético».—EFE

##### Noticia americana

WASHINGTON 13.—El acuerdo de la conferencia de «los tres»

### El Gobierno polaco de Londres no reconoce los acuerdos de los tres

##### Comunicado oficial

LONDRES, 13.—El Gobierno polaco exiliado en Londres ha publicado un comunicado en el que declara que entregó a los Gobiernos británicos y norteamericanos, antes de celebrarse la conferencia de Yalta, un memorándum en el que se expresaba la esperanza de que se tomarían parte en ninguna decisión relativa a la suerte de Polonia sin previa consulta y consentimiento del Gobierno polaco. «Al mismo tiempo —continúa el comunicado— el Gobierno polaco se declaró dispuesto a buscar una solución a la disputa iniciada

### La Universidad de Valencia guarda dos ejemplares de la Biblia complutense

VALENCIA, 13.—En la Biblioteca de la Universidad se conservan dos ejemplares de la Biblia Complutense, la magnífica obra del cardenal Cisneros, procedentes, una del convento de los dominicos de Valencia, y la otra del de San Miguel de los Reyes, de la biblioteca del duque de Calabria, contentando en cuatro tomos el Antiguo Testamento y en uno el Nuevo. En la de los dominicos hay además un diccionario hebreocaldeo. El profesor Walter Starkes, de la Universidad de Dublín y director del Instituto britá-

nico en Madrid, que los ha visto recientemente, ha dicho que estos ejemplares estaban mejor conservados que los del Museo británico.

También existen en la biblioteca de la Universidad gran número de libros relacionados con la Biblia, como un diccionario para estudios bíblicos, impreso en Londres, en 1649, en hebreo, caldeo, siríaco, samaritano, etíope, árabe, persa, y varios ejemplares del poliglota Arias Montano, impreso en Amberes por Plantino.—(Cifra).

### «España es un oasis de paz y de abundancia en medio de una Europa arrasada por la guerra»

#### Carta publicada en el «Times» de Londres firmada por un residente en Madrid

LONDRES, 13.—El diario «The Times» publica en lugar destacado una carta fechada en Madrid y firmada por «un residente aquí desde hace muchos años», que constituye una larga y vigorosa defensa del régimen de Franco. Al acusar a la B. B. C. y a la prensa británica de «injusticia persistente», el autor de la carta declara que el General Franco no se sublevó contra el Gobierno de la República, tal como dicen sus enemigos, sino que «se alzó contra una administración incompetente e inepta que había perdido los estribos desde hacía mucho tiempo y que había dejado caer las riendas en manos

anarquistas. «Franco —agrega— actuó para salvar a España, lo mismo que nosotros hemos actuado recientemente para salvar a Grecia.»

La carta dice a continuación que España es hoy «un oasis de paz y abundancia en medio de una Europa hambrienta y arrasada por la guerra». Después, al referirse a la política desarrollada por Franco con respecto a los países del Eje, manifiesta: «Franco nunca declaró la guerra a Inglaterra y sus aliados, a pesar de toda la presión que fué ejercida sobre él en diferentes ocasiones, e hizo saber a Hitler y Mussolini que se opondría a toda invasión, viniere de donde viniere. Entretanto, le quedaba la deuda que tenía contraída con las potencias del Eje. Si hubiera seguido otro camino cualquiera, los alemanes se hubieran invadido España y cerrado el Mediterráneo. ¿Dónde entonces, hubiera empezado la ofensiva aliada? Ciertamente no en África del Norte. Tenemos que agradecer directamente a la política de Franco el que hayamos podido atacar en el punto fiaco de Europa». Cuando Franco había saldado sus cuentas con los alemanes y cuando nosotros éramos ya lo bastante fuertes para ayudarle en caso de necesidad, cambió de política. Los méritos de Franco nunca han sido reconocidos en su justo valor; de que así sea se han encargado los políticos de izquierda y los fondos «rojos», pero todos cuantos hemos visto todo cuanto ha ocurrido aquí conocemos la verdad. Franco es un político sagaz y un militar competente y valiente, y si lo juzgamos con «fair play» —lo que nosotros los británicos, no hemos hecho todavía, a pesar de toda nuestra reputación— sacará a su país pacíficamente de este caos europeo y lo pondrá en el camino de la prosperidad».—EFE.

El senador Shipstead afirmó en un breve discurso: El acuerdo quiere decir que Polonia ha sido degollada».—EFE.

El senador Shipstead afirmó en un breve discurso: El acuerdo quiere decir que Polonia ha sido degollada».—EFE.

### La agencia EFE y la «United Press»

MADRID.—La agencia española la EFE ha firmado un contrato mediante el cual todos los recursos informativos de la gran organización americana «United Press» serán puestos al alcance de la prensa española.

Con este motivo se han cruzado entre los directores de ambas agencias telegramas muy cordiales de felicitación.—(Cifra).



### «El Maquilandrón»

#### La muerte del carnaval

Hacemos pasar hoy por el escenario de este Rincón Abulense a otro rincón, también de nuestra «patria chica», capaz de mostrar nos tradiciones de tipos castellanos, unidas a su sangre y a su ser.

Es Piedralaves, «la flor del Tietar», el típico pueblo de nuestra provincia, de poéticas calles y alegres paisajes.

Contempladle precisamente el martes de carnaval, el momento oportuno en que las gentes van al auto del «Maquilandrón» donde se da fin a la desenfadada locura mundana, ante la cercana presencia de unos días tan señalados como característicos de cristianidad.

El pueblo entero se ha lanzado a la calle formando una comarsa y llevando al «pelele» que van a dar muerte, representativo del Carnaval cuyos últimos momentos están viviendo. Es el muñeco delicadamente ataviado y relleno de serrín, que llevan manteniendo por todas las calles.

Todo el pueblo hierve en una alegría extraordinaria.

De lo más hondo de las viejas arcaicas han sacado los trajes domingueros guardados para la función o alguna fiesta de tradición. Han salido las medias bordadas y los pañuelos de ramo, los calzados cortos y estrechos, los sombreros de rocador, las polainas y angarinas, acaso los últimos residuos de las confecciones de la sastrería de Peri-casca, con su estilo típico e histórico. Aparecen por las calles el vistoso colorido de los manteos, llevados por mujeres bonitas que siguen a la muchedumbre en dirección a la plaza.

Todo es animación. La gente grita, canta, baila y ríe, formado parte de una farsa, pero de una farsa con adornos históricos que la dan un carácter puramente castellano.

No es la celebración de las fiestas paganas de carnaval en las grandes poblaciones, no, sino una demostración del sentido espiritual de nuestra tierra, en los días de meditación. Por eso, ridiculizando el festejo de esos tres días de diversión sin orden, se hacen ellos mismos personajes del mundo para acabar con el carnaval, haciendo de ello una costumbre popular y ya de tradición.

Allá van todos formando una caravana multiforme que atropella todo lo que encuentra en su camino.

Jóvenes y viejos, ricos y pobres, mujeres y niños, todos representando un papel en la muerte del Carnaval que es la muerte del «maquilandrón».

Allá van unos y otros con la careta de unos días de mentira y de falsedad que ellos mismos van a denotar.

Allá va el labriego castellano, rudo y custerio, el labriego que llama «al pan pan y al vino vino», convertido en un príncipe soñador de reinos.

¡Sabios y necios!, ingenuos burladores todos, cubiertos de los más vistosos atavíos, que no cuadran con las manos callosas del trabajo honrado, ni con la faz

tostada por el sol y el aire de Castilla.

Todos locos y felices, ornados con coronas de una trama pasajera.

¡Juglares y copleros, oradores y poetas, bufones, celestinas, sofistas y faranduleros!

¡Dejadles paso, para que puedan terminar dichosos en el sepulcro no muy lejano; y vuelvan a ser lo que son, abandonando el personaje que encarnan por unos instantes!

Todos van contentos, fijando su imaginación en fantásticas visiones de otros mundos.

Acaso mezclada entre la comitiva bullanguera también va la fealdad de Quasimodo, soñando la belleza de Esmeralda, tal como lo pensó Victor Hugo.

La muchedumbre sigue fingiendo, y entre tanto han llegado a la plaza del pueblo.

En una escenificación de esta típica costumbre, el académico de la Historia Mayoral Fernández dice:

«Martes de Carnaval. Os evoco (el momento que en Piedralaves, pueblo de Avila feraz, ante Cristo en la Cruz se quitaba (el disfraz toda la mascarada con arrepentimiento.)»

Fra en la plaza pública en la (que el elemento popular aflua y ya vuelto a la paz del Señor escuchaba de la vida fugaz los versos de una obra loando al (Sacramento.)»

Allí estaban los danzantes vestidos de blanco, como palomas encargadas de acabar con el espectáculo que nos hace indignos de Dios.

Después de ejecutar las danzas típicas, uno de ellos daba muerte al muñeco, y con unas crines de caballo atadas al extremo de un palo perseguida a los demás para romper la comarsa.

...El Carnaval había muerto... Las mozas que integraban el coro, se iban cantando...

«Que ya le mataron que ya se murió, que ya le mataron al Maquilandrón...»

Mientras tanto, el pueblo entero imploraba perdón, hincado de rodillas ante Cristo en la Cruz...

El Lazarillo del Adaja De la Agrupación Literaria «Marqués de las Navas»

### Gestiones para la compra de naranja por Norteamérica

VALENCIA, 13.—Han regresado a Madrid los señores Harry y Kay, de la Comisión de Compras de Norteamérica. Respecto a sus gestiones en Valencia sobre la posible compra de naranjas y otros productos, parece que han considerado la conveniencia de efectuar las operaciones que les interesa a través de la organización inglesa ya existente en Valencia y que ha venido funcionando para el envío de naranjas a Inglaterra.—(Cifra).

# EL CAMPO, y los mercados nacionales

Impresión de la revista «CERES».

El tiempo en estos días ha estado ni del todo malo ni del todo bueno; ni lo suficientemente blanco que se deseaba, ni tampoco se puede decir que las heladas hayan sido fuertes, ya que han oscilado alrededor de 3° bajo cero cuando más; y, en cambio, muchos días las mínimas han sido alrededor de 3 a 5 sobre cero. Y como la Candelera ploró en algunos sitios... Veremos a ver si es verdad.

Las nieves y lluvias, que no han sido abundantes en general, sino en determinadas regiones en donde hacia muchos años que no nevaba tanto; en el interior, las nieves fueron frecuentes, pero no mucho, y las lluvias han caído con intermitencias, y sólo un día o dos fueron de franca lluvia general en España.

La incógnita sobre si los trigos que no nacían lo hacían ahora, se va descifrando poco a poco, con la blandura un tanto incompleta; y se resuelve favorablemente, porque los sembrados van teniendo color, los mismos que hace pocos días se confundían con los barbechos, sin saber si estaban sembrados o no.

Había muchos que estaban nacidos, pero poco nacidos, y los trigos los encogían de forma que no se veían las plantas, y eso, con estos días tan regulares, se han visto esponjarse y verdear. Pero había un 20 por 100, cuando menos, en la zona de Campos, Palencia, León y Valladolid, que no nacía, y se temía que las semillas allí depositadas hubieran fracasado. Ese 20 por 100 de semillas «natas» va poco a poco disminuyendo el porcentaje y acaso que, en el peor caso, quede reducido a un cinco o un diez, y habrá muchos, los más favorecidos por la nieve y la lluvia, que consigan que ese 20 por 100 nazca felizmente. El agua y el buen tiempo hacen verdaderos milagros en las tierras, pues el trigo es lo más sobrio que hay entre todos los cultivos, y ni aún poniéndose todo en contra, se consigue vencer las defensas de este cultivo, por que poco o mucho, por muy mal que vengan las cosas, siempre se coge. Y el año pasado, sin llover, puede decirse que se hizo una buena cosecha, sencillamente por que al final del ciclo vegetativo hubo unos días francamente favorables, que permitieron hacer una granazón perfecta. Es un cultivo hecho y acimado a fuerza de adversidades, y solamente unos días buenos a tiempo, son bastantes para vencer a los más días del año, casi todos malos y contrarios a lo que las plantas necesitan. De ahí que tanto digamos nosotros: «De sembrar, siembra trigo, que los chícharos hacen ruido». Es un cultivo «hecho de encargo» para nuestros secanos.

La recolección olivarera en la zona de Jaén fué interrumpida con las nieves y heladas; tuvieron que suspenderse y han vuelto a reanudarse, y esto no es bueno, por lo que la cosecha aceitera, salvo las zonas poco aceiteras que han salido muy bien, Navarra, Rioja y parte de Aragón, en las verdaderas zonas olivareras se ha salido bastante medianamente. Ha sido para el aceite un año algo contrario, sin contar con lo de árboles «veceros». Igual sucedió con la saca de remolacha, que fué interrumpida la labor de saca y entrega, y ahora se va rematando; si que en la mayor parte de las zonas se había terminado, pero en otras tienen para este mes. El resultado ha sido bueno, la gente había muy satisfecha.

En el campo, acarreo de basuras y distribución de abonos, preparación de tierras para las siembras de primavera, poda de vi-

dos, plantación de árboles, y preparando las tierras para la remolacha, mientras resuelven la duda de si sembrarla, efectivamente, o echarlas parte de patatas, alubias y alfalfa.

**TRIGO.**—Alguna pequeña llegada de trigo extranjero ha habido, y del nacional se han adjudicado bastantes lotes, algunos de cierta consideración, por lo que las fábricas van trabajando ahora con relativa actividad. Las fábricas preparan sus envíos hacia los destinos señalados.

**GRANOS DE PIENSO.**—Se han despachado bastantes cupos normales, de algarrobas y yeros, especialmente, pero van despachándose relativamente despacio, por los transportes y por haber estado prohibidos los cargues bastantes días. Y de los no intervenidos, parece que hay pocas existencias, las cuales se han ido esfumando poco a poco, sin facturarse apenas, recogiendo con carros y camiones. Y los de cupo excedentes se están sirviendo y facturando con normalidad.

**LEGUMBRES.**—Los almacenes siguen haciendo los envíos y entregas de los cupos oficiales; y las legumbres no intervenidas van también moviéndose, pero informan en general que hay pocas existencias, al menos a la venta.

**VINOS.**—El mercado de vinos está, poco más o menos, igual. Sigue la paralización de negocios, concertándose poco volumen, y el conjunto es de flojedad. En la Mancha se hacen de 10 a 12,25 grado y hectolitro, tanto blancos como tintos; y en las demás regiones, Rioja, sin hacer operaciones apenas, y Cataluña, sigue operando con precios encalmados pero no más bajos. En general, hay mucha expectación sobre si habrá exportación o no la habrá, y como se desarrollará el problema alcoholero. Claro es que todo esto se resolverá, sin duda, cuando se cotice ya la próxima, y para eso es muy pronto para hacer pronósticos.

## DESDE RASUEROS

### El labrador y los árboles

¡Qué fácil es observar en los pueblos la poca afición que los labradores sienten por la Arboricultura. Algunos hay que hasta sienten aversión a los árboles. No se dan perfecta cuenta de las grandes utilidades que en todos los órdenes les proporciona.

El agricultor debe dedicarse con todo entusiasmo al cultivo del árbol, porque le producen sabrosos frutos que son el mejor y más sano de los alimentos; sus hojas despiden oxígeno tan necesario para la vida del hombre, también ejercen una acción sumamente benéfica en lo que se refiere al régimen de lluvias, temperatura, etc.; y además, como adorno, prestan belleza incomparable.

La repoblación forestal exige la colaboración de todos, principalmente los que vivimos en el campo somos los más indicados a emprender esta patriótica empresa, llenando de árboles todo el terreno improductivo, como eriales, sitios pantanosos, márgenes de los ríos y hasta las plazas y calles anchas de los pueblos, donde no dificulte el tránsito de los vehículos.

Elegir la clase de árbol que se va a plantar es de capital importancia, porque no todos los árboles se pueden plantar en todos los sitios.

El árbol hay que adaptarle a la calidad del terreno y a su propia

## Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION DE AVILA

Racionamiento de artículos correspondientes a las semanas 5 a 8 inclusive de la Tarjeta Individual de racionamiento, durante el mes de Febrero en curso, cuyas órdenes de suministro han sido puestas en circulación.

### MUNICIPIOS RURALES

El racionamiento de artículos correspondientes a las semanas indicadas será para las tarjetas inscritas en tiendas, el que a continuación detallo:

#### Arenas de San Pedro

##### Adultos

Azúcar.—200 gramos por persona, contra tira completa de cupones V semanas 5 a 8, al precio de 0'70 pesetas ración.

Arroz.—200 gramos por persona, tira completa de cupones III, semanas 5 a 8, al precio de 0'60 pesetas ración.

Garbanzos.—100 gramos por persona, tiras completas de cupones IV semanas 5 a 8, al precio de 0'40 pesetas ración.

Jabón.—200 gramos por persona, tiras completas de cupones II, semanas 5 a 8, al precio de 0'80 pesetas ración.

##### Infantiles

Azúcar.—1.000 gramos por persona, tiras completas de cupones V, semanas 5 a 8 al precio de 3'50 pesetas ración.

Arroz.—200 gramos por persona, tiras completas de cupones III, semanas 5 a 8 al precio de 0'60 pesetas ración.

Jabón.—400 gramos, tiras completas de cupones II, semanas 5 a 8 al precio de 1'60 pesetas ración.

Leche condensada.—Un bote, tiras completas de cupones IV semanas 5 a 8 al precio de 3,55 pesetas ración.

#### Arévalo

##### Adultos

Acéite.—400 gramos por persona tiras completas de cupones II, semanas 5 a 8, al precio de 2'05 pesetas ración.

Azúcar.—200 gramos tiras completas de cupones V, semanas 5 a

8, al precio de 0'70 pesetas ración.

Arroz.—200 gramos, tiras completas de cupones III, semanas 5 y 6, al precio de 0'60 pesetas ración.

Garbanzos.—Tiras completas de cupones III, semanas 6 y 7 al precio de 0'40 pesetas ración. Tipo de ración 100 gramos.

Jabón.—100 gramos, tiras completas de cupones IV, semanas 5 a 8, al precio de 0'40 pesetas ración.

##### Infantiles

Acéite.—400 gramos por persona, tiras completas de cupones II semanas 5 a 8, al precio de 2'05 pesetas ración.

Azúcar.—1.000 gramos tiras completas cupones V, semanas 5 a 8, precio 3'50 pesetas ración.

Arroz.—200 gramos, tiras completas cupones III, semanas 5 y 6, precio 0'60 pesetas ración.

Leche condensada.—Un bote, tiras completas cupones III, semanas 6 y 7, al precio de 3'55 pesetas ración.

Jabón.—100 gramos, tiras de cupones IV, semanas 5 a 8, al precio de 0'40 pesetas ración.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

### SECCION FEMENINA

Bases para los segundos Concursos nacionales de piano y violín organizados por la Delegación Nacional de la Sección Femenina.

#### Concurso de violín

1. Únicamente podrán concursar las afiliadas a F. E. T. y de las J. O. N. S. o sindicadas al S. E. M., S. E. U. o C. N. S.

2. Para la inscripción en el Concurso no se exige certificados oficiales de estudios, ni se limita la edad.

3. Las camaradas que deseen tomar parte en el Concurso se dirigirán a la Delegación Provincial de la Sección Femenina (Regiduría de Cultura) de su respectiva provincia donde le facilitarán hojas de inscripción y bases del Concurso.

4. Las pruebas provinciales serán juzgadas por un tribunal formado por el asesor y la instructora de Música de la Sección Femenina, el delegado de Educación Popular, la regidora provincial de Cultura y un técnico musical designado por la Delegación Provincial de la Sección Femenina. Caso de existir Conservatorio o Escuela Oficial de Música este jurado será designado entre sus miembros.

5. A las camaradas o sindicadas que queden vencedoras en las pruebas que se celebren en las respectivas provincias se les pagará el viaje a Madrid y los gastos de alojamiento.

6. Las pruebas finales del Concurso se celebrarán en Madrid en el próximo mes de mayo.

7. Únicamente acudirán a estas pruebas finales aquellas camaradas que hayan quedado vencedoras en las pruebas que se celebrarán en las respectivas provincias.

8. El jurado de la prueba final será designado por la Delegación Nacional entre personalidades de absoluta solvencia artística y los nombres de sus componentes no se darán a conocer hasta el momento de verificarse la prueba.

9. Las camaradas concursantes se presentarán dispuestas a interpretar como obra impuesta un concierto o sonata y dos obras libremente elegidas, entre las originadas para violín, cuya dificultad de ejecución revista considerable importancia.

## Un concurso de trabajos sobre Pedagogía organizado por el «Boletín de la Institución del Divino Maestro»

El «Boletín de la Institución del Divino Maestro», abre un concurso de trabajos pedagógicos con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Se establecen tres tipos de artículos o trabajos de carácter doctrinal y práctico de acuerdo con estas características:

a) Trabajo sobre un tema libre de Filosofía pedagógica, Extensión de quince a veinte cuartillas simples a máquina y a doble espacio.

b) Trabajo sobre un tema libre de metodología u organización escolar, con una extensión de doce a quince cuartillas simples a máquina y a doble espacio.

c) Guión didáctico, sobre cualquier asunto comprendido en las disciplinas que integran el programa escolar. Dichos guiones tendrán estrictamente el carácter de tales, sin que en ningún caso revistan la forma de lecciones desrolladas, con sus correspondientes y arbitrarias preguntas y respuestas. Extensión de nueve a doce cuartillas simples a máquina y a doble espacio.

2.ª Podrán concurrir a este

concurso todos los escritores españoles especializados en cuestiones pedagógicas y en general, todos los profesionales de la enseñanza primaria: profesores de Normal, inspectores, maestros, etcétera.

3.ª Los premios serán tres. Uno de ochocientas pesetas para el mejor trabajo de filosofía pedagógica, otro de seiscientas pesetas y otro de cuatrocientas pesetas para los mejores de metodología u organización escolar y guiones didácticos respectivamente.

4.ª Los concursantes deberán enviar sus trabajos sin firma y con un lema a la Redacción del «Boletín de la Institución del Divino Maestro», calle de San Vicente número 82, Madrid. En sobre aparte, en el que habrá de figurar el mismo lema, incluirán una tarjeta con su nombre, apellidos y dirección.

5.ª El plazo de admisión de trabajos terminará el día 20 de marzo próximo.

6.ª La Dirección del «Boletín de la Institución del Divino Maestro» se reserva el derecho de publicar en el mismo los artículos no premiados, que a su juicio lo merezcan, gratificándose en este caso al autor con arreglo a la tarifa de colaboración normal de la Revista.

7.ª Los premios no podrán ser adjudicados a ninguno de nuestros redactores o colaboradores habituales, entendiéndose por tales a los que figuran en nuestro cuadro de colaboración.

8.ª No se devolverán los originales, ni se sostendrá correspondencia con ellos.

9.ª Oportunamente se hará público el nombre de las personas que integran el Jurado, cuyo fallo será inapelable y habrá de producirse antes del día veinte de abril próximo.

## España puede ser el primer productor de penicilina

Se ha obtenido por medio de la mandarina

VALENCIA.—Una personalidad médica valenciana ha terminado unos trabajos de investigación, tras los cuales afirma que España puede ser el primer país productor de penicilina por medio de la mandarina.

Razona este criterio diciendo que existen, de entre las distintas variedades de mandarinas, sólo tres en cultivo en España, especialmente en las provincias de Castellón y Valencia, que son la clase común; la clementina, que procede de Orán, y la satsuma, que procede del Japón.

Ha podido analizar que al pudrirse la mandarina se recubre de una pelusa blanca y más tarde amarilla, apareciendo unas manchas que son producidas por unos hongos de la familia de las mucédineas, entre otros el *Penicillium* y el *Digitatum*.

Advierte que en la fase del paso de color blanco a amarillo se produce un líquido inestable, que se denomina penicilina y que, mediante la aplicación de los correspondientes procedimientos de transformación, se obtendría la primera materia del conocido medicamento.

«De esta manera —agregó el investigador— se podría conseguir para España no sólo la producción necesaria, sino también cantidad para poder exportar al precio de cualquier sulfamida».

## TORTÓN FOTOGRAFO

Entrada, 7.—AVILA

### Organización Nacional de Ciegos

#### Delegación de Avila

#### Piazza de la Victoria

#### (Mesaje Municipal)

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondientes al sorteo celebrado el día 13 de Febrero de 1945

Premiado con 25 pesetas, número

820

Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 20

# La heroica guarnición de Budapest abandona la fortaleza después de agotar sus provisiones, al cabo de 50 días de lucha

Gran Cuartel General del Führer, 13.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«En Hungría, nuestros grupos de combate han empujado al este del lago Balatón hasta el canal de Sarviz, a pesar de la encarnizada resistencia enemiga.

En la frontera eslovaca nuevos ataques soviéticos han sido rechazados al nordeste de Bielitz, donde ha sido cerrada una brecha enemiga abierta la víspera.

En la Baja Silesia nuestras formaciones han reducido y aniquilado en el curso de un contraataque la nueva tentativa bolchevique de unión con la retaguardia a la fortaleza de Breslau. Al sudoste de la ciudad el adversario ha perdido en un estrecho espacio 60 carros. La batalla en las inmediaciones de Goldberg se ha extendido a los sectores del Quels y del Bober al norte de Sagán.

En el sur de la Pomerania, los soviets han atacado en dirección de Stagar, sin obtener éxito contra nuestro punto defensivo reforzado y sólido. Entre Kamin y Graudenz, la presión sostenida por el enemigo en dirección norte ha provocado de nuevo combates violentos, especialmente en las regiones boscosas impenetrables de las landas de Tuchel.

Los valerosos defensores de Posen han aniquilado desde el 20 de enero al 10 de febrero 91 carros, de los cuales 43 lo han sido por el «puño de acero», 144 cañones y 81 vehículos motorizados.

En Prusia oriental, el enemigo ha atacado cerca de Fraunburg y a ambos lados de la autopista de Elbing a Königsberg, con ayuda de numerosos carros, sin obtener sin embargo, la penetración esperada.

En el resto del frente, una serie de ataques aislados del enemigo han fracasado en el curso de duros combates locales.

En el Samland, los restos de la 91 división de tiradores soviéticos de la Guardia, cercados desde hace varios días al oeste de Zicrenberg, han sido diezmados. En el frente de Curlandia han sido infructuosos los intentos enemigos, apoyados por carros, al suroeste de Libau.—EFE.

**La lucha en torno a Breslau. Es cercado un poderoso grupo de combate ruso**

BERLIN, 13.—Del frente de Silesia comunica la Oficina de Información Internacional que el Mando ruso ha decidido, por el mo-

mento, limitarse a sostener el cerco de la ciudad de Breslau. Importantes formaciones rusas se repliegan en la región de Lignitz hacia el sur para apoyar la acción de cerco, que ha sufrido un duro contragolpe en la jornada de ayer. Formaciones importantes de carros blindados alemanes atacaron el flanco vulnerable y mal asegurado de la punta de ataque rusa que debía terminar con la unión con los grupos de combate que avanzan desde el norte, procedentes de la cabeza de puente de Brieg. Un poderoso grupo de combate ruso fué cercado en esta ocasión y la unión con la línea exterior del ala derecha del frente defensivo de Breslau ha sido establecida.

**Los defensores de Budapest rompen el profundo cerco ruso**

BERLIN, 13.—La guarnición de Budapest húngaro-alemana, aprovechando la noche ha abandonado los últimos bastiones de la fortaleza, una vez que dicha guarnición agotó sus provisiones, y franqueó el profundo cerco formado por las fuerzas rusas. La salida de las fuerzas húngaro-alemanas sorprendió a los rusos de tal suerte que no pudieron darse cuenta de su nueva situación. Según las primeras noticias recibidas, tres regimientos rusos han sido ya dispersados.—EFE.

**La inquebrantable voluntad del pueblo alemán de luchar hasta el fin**

BERLIN, 13.—Como en los días anteriores, se hace eco hoy de la inquebrantable voluntad del pueblo alemán de luchar hasta el fin, tanto más después de las

nuevas comprobaciones oficiales de las atrocidades rusas en el Este alemán. La inmensa huella sangrienta que los soviets han dejado a su paso por los países ocupados por ellos no puede ser borrada por las agitaciones del Kremlin, escribe el «Voelksicher Beobachter».

El «Deutsche Allgemeine Zeitung» declara que Alemania era desde hace mil años la garantía de un orden interior europeo cuyo sostén era su pueblo. «Cuando el Reich era poderoso—dice el periódico—, Europa era fuerte; cuando el Reich era derribado, Europa caía en una crisis o en otra, siendo muy débil para oponerse al eterno peligro del caos oriental.

El «Berliner Morgen Post» critica la política británica frente a Rusia, en relación con los crímenes rusos.—EFE.

**La guarnición de Posen en vía 750.000 reichmarks para el socorro de invierno**

BERLIN, 13.—La guarnición de la fortaleza de Posen, a pesar de los duros combates que está librando en la actualidad, ha en-

viado 750.000 reichmark con destino a la obra del Socorro de Invierno.—EFE.

**Divagaciones inglesas**

LONDRES, 13.—Con el avance de Konley por la margen izquierda del Oder ha empezado una nueva fase de la batalla de Alemania, dice el redactor militar de la Agencia Reuter; el objetivo primordial de los rusos no es ya la ocupación de ciudades alemanas ni afirmarse en territorio del Reich; ahora es el grupo de ejércitos alemanes del Centro, que dirige el general Reinhardt.

«Las divisiones germanas que ocuparon posiciones al sur de la zona de avance de Zhukov, cuando aumentó la amenaza de este contra Francfort del Oder y Kustrin, y el formidable ejército acorazado dispuesto allí para contraatacar en el momento oportuno, se ven en trance de ser envueltos desde Silesia y de tener que librar una batalla independiente. Si Koniev lograra destruir la reserva central alemana del Oder, los pronósticos de duración de la guerra habrían de sufrir una revisión radical».—EFE.

## En la Italia central la 92 división aliada no ha reanudado sus ataques después de las pérdidas sufridas

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer, 13.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la Italia central, la 92 división de infantería norteamericana compuesta en su mayor parte por negros, no ha reanudado sus ataques después de las grandes pér-

didas que ha sufrido en la costa ligu. Uno de nuestros puntos de apoyo se ha defendido durante varios días contra fuertes ataques enemigos, detrás de las líneas de éste, hasta que fué socorrido.

En Croacia ha disminuido la violencia de los ataques enemigos en la región de Mostar. En el sector de Virovitica ha quedado libre de enemigos la zona de las orillas del Drave, al norte y al este de la ciudad».—EFE.

## Actividad aérea sobre el sur de Alemania e Inglaterra

Gran Cuartel General del Führer, 12.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Londres siguió sometido al fuego de nuestras armas de represalia.

Aviones terroristas británicos bombardearon anoche Stuttgart y arrojaron bombas al azar contra algunos pueblos rurales del sur y suroeste de Alemania y también del noroeste».—EFE.

LONDRES, 13.—Durante las últimas doce horas se ha registrado actividad aérea alemana contra el sur de Inglaterra. Según se comunica oficialmente, hubo que lamentar daños y víctimas.—EFE.

**Parte aliado**

Cuartel General Aliado en Italia, 13.—Según se declara oficialmente la 92 división de color de infantería de los Estados Unidos ha sufrido cuantiosas bajas y pérdidas de tanques en su reciente acción de cuatro días en el Serchio. Tuvieron —se añade— que ceder terreno ante los alemanes, pero se encuentran de nuevo, aproximadamente, en la línea primitiva y están consolidando sus posiciones. En el frente del VIII Ejército, en la orilla derecha del Senio, al norte de la carretera Faenza-Bolonia, los aliados hubieron de abandonar un puesto avanzado.—EFE.

**Catedrático de Obstetricia y Ginecología Profesor PUGA**  
Sanatorio M.ª Teresa del Dr. Diez Salamanca.—(C. S. 56)

TU INTERES, empresario, está en cumplir puntualmente la Ley de Subsidio de Vejez. Así evitarás el recargo de un 10 por 100 sobre las cuotas.

**Pensión Madrid**  
San Mateo núm. 6  
Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina amueblada. Junto Metro Tribunal. Teléfono 26.319. MADRID.

## Las inundaciones en el Roer impiden la actividad bélica

**Parte alemán**

Gran Cuartel General del Führer, 13.—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas:

«En el frente del Oeste, los carros y granaderos las fuerzas blindadas alemanas contrastaron ayer entre el curso inferior del Rhin y el Mosa. Tras encarnizados combates fueron rechazados los ingleses en el Reichswald, y nuestras tropas rechazaron varios contraataques del enemigo, que sufrió elevadas pérdidas.

Al oeste de Gennep continúan los encarnizados combates. En el sector del Roer las inundaciones y el terreno encharcado siguen manteniendo la calma. La presión de los norteamericanos entre Scheider y Prüm ha disminuido como consecuencia de las grandes pérdidas sufridas por el adversario. Los ataques enemigos fracasaron y fueron contenidos por los contraataques de nuestras tropas.

En el Sauer, el enemigo, después de encarnizados combates ha logrado enlazar sus cabezas de puente entre Wallersdorf y Echtenach, pero sus tentativas de avanzar más allá en dirección al Norte, fueron rechazadas por completo, y los tanques destinados a franquear el río, así como el tráfico a través de éste, fueron intensamente combatidos por nuestra artillería».—EFE.

**Parte aliado**

Gran Cuartel General del general Eisenhower, 13.—El comunicado del cuerpo expedicionario dice:

«Las fuerzas aliadas han llegado a la línea del ferrocarril que va de Cléveris al Rhin. La ciudad de Cléveris ha quedado completamente limpia de enemigo, con excepción de algunos focos de resistencia aislados. Al Sur nuestras tropas han llegado a Hau.

A través del bosque de Reichswald y al suroeste hemos ocupado Hekkens Gennep. Al este de la frontera belgo-germana ha quedado virtualmente limpia de enemigo la ciudad de Prüm. Algunos proyectiles de mortero y de armas pequeñas enemigas han caído en el interior de la población. Ha sido conquistado Werzeratch.

Nuestras unidades han avanzado más de dos kilómetros hasta un punto situado a poco más de tres kilómetros al sudeste de Hanscheid.

Otros elementos aliados han progresado hasta unos siete kilómetros al suroeste de Prüm, cerca del río del mismo nombre. Más al suroeste ha sido tomado Horapelt y nuestras tropas están luchando en Sevennig. Más al sur nuestras tropas han entrado en Vlianden, donde continúan los combates. Bollendorf ha sido limpiado de enemigo. Otros elementos han llegado a las inmediaciones de Erzen.

El enemigo se ha abierto camino hacia la zona fabril de Oberhofen, cerca del Rhin, en el norte de Alsacia. Fueron dispersadas otras pequeñas unidades alemanas que se habían infiltrado en

otros puntos de la ciudad. En Oberhofen se lucha encarnizadamente desde hace diez días. Una explosión ha averiado la superestructura de la presa de Markt, en el canal oriental del Rhin, pero sin afectar al nivel del río.

Las fuerzas aliadas en el oeste capturaron 2.536 prisioneros el 9 de febrero».

**Las consecuencias de la crecida de las aguas del Roer**

BERLIN, 13.—Anuncia la Oficina Internacional de Información que en el sector del Roer la crecida de las aguas impide los combates. Los aliados han tenido que evacuar otras posiciones por el peligro de inundación y aislamiento, las tropas norteamericanas se hallan muy atareadas para tratar de retirar el material concentrado en estos sectores.—EFE

**La cabeza de puente aliada en los ríos Our y Sauer**

LONDRES, 13.—Las cabezas de puente aliadas en Bollendorf, en los ríos Our y Sauer, han sido enlazadas; y la nueva cabeza de puente tiene una extensión de 16 kilómetros por más de tres de profundidad, anuncia el enviado especial de la Agencia Reuter en el Cuartel General del III Ejército norteamericano. Añade que al norte de Prüm han sido rechazados fuertes contraataques alemanes.—EFE.

**Los aliados en Julich**

BERLIN, 13.—Los aliados se han retirado en la región de Julich a causa de las inundaciones provocadas por los alemanes con la destrucción de las esclusas del Urft y del Roer, según anuncia un enviado especial de la Agencia D. N. B. en el frente occidental.—EFE.

**La lucha en Prüm**

BERLIN, 13.—La mayor parte de la localidad de Prüm, al norte de Luxemburgo, se encuentra en poder de las tropas alemanas, según se anuncia oficialmente.—EFE.

## JULIO LASTRAS

CANTERO Y MARMOLISTA  
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

**VENDO**  
máquinas de hacer punto, garantizadas.—Calle Isaac Peral, 6 Galo de la Rocha.  
— Publicidad «AVIL» —



Cuando su estómago funciona mal...  
...no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.  
En los casos de molinera y diarrea el estómago se maravilla al

**DIGESTÓNICO**  
est. Dr. Visconti  
VENTA EN FARMACIAS

**SABAÑONES ULCERADOS**  
EXCEMAS - HERPES  
QUEMADURAS - GRANOS  
POMADA CEREO

Transportes Carretera  
**ESPERANZA S.L.**  
Oficina Central San Clemente, 2. Teléfono 418. SEGOVIA  
Servicio diario de mercancías Madrid-Avila  
**MARTES Y SABADOS**  
DE MADRID, PIEDRAHITA Y BARCO DE AVILA  
ADMINISTRACIONES:  
MADRID: Cardenal Cisneros, 29. Teléfono 48.420.  
AVILA: San Segundo, 34. Teléfono 363.  
PIEDRAHITA: Parador Calahorra.  
BARCO DE AVILA: Rafael Rodríguez «El Rapaz».  
Servicio combinado con los principales puntos de España.

GRANDES EXISTENCIAS  
VALORADO SUSTITUIR

ARADOS DE NORIAS DE PRESAS DE TRIPLICADORAS DE AVINADORAS DE CALZOS Y BUITES DE LA FUNDICION DE

ALAJOS

## CRONICA ABULENSE

### El sexteto de la Organización Nacional de Ciegos en el Teatro Principal

Anoche se celebró en el Teatro Principal el XXVIII Concierto organizado por la Sociedad Filarmonica Abulense a cargo del sexteto de la Jefatura de la Organización Nacional de Ciegos. Pudiera resumirse la impresión del concierto diciendo respecto al público que acogió con cariño a los invidentes y aplaudió con verdadero entusiasmo el mérito de la ejecución de las difíciles composiciones que figuraban en el programa. La primera parte nos hizo admirar la maravillosa armonía de un acorde conjunto musical en que se mantiene la unión espiritual de los ejecutantes solamente a través del sentimiento arrancado a la cuerda en limpias notas sonoras «sin rozamiento alguno». El duo de violín y piano en la segunda parte tuvo al público suspenso, prendida su atención del quehacer de los artistas. Y finalmente fueron aplaudidas las delicias musicales de la tercera parte, hasta el punto de que el sexteto que antes había saludado al público repetidas veces y había ejecutado obras fuera de programa, hubo de hacerlo ahora también atendiendo al requerimiento que significaban los prolongados aplausos. El acto resultó brillantísimo y el público abulense demostró su interés por la buena música, llenando la amplísima sala de espectáculos.

### Servicios de la GUARDIA CIVIL de la Provincia

La Guardia Civil de Horcajada ha denunciado a los vecinos de dicho pueblo, Modesto González y Manuel López, autores convictos y confesos del hurto de una maleta del coche correo conteniendo efectos de vestir de la vecina de Madrid, Liboria Jiménez.

—La de Madrid se ha incautado de 5 977 kilos de algarrobas que clandestinamente transportaba en un camión Victoriano Díaz Pérez, y que había vendido un vecino de Madrid.

—La de Candeleda ha denunciado a Baltasar Pérez, Celestino Fernández, Basilio Rico, Teófilo Pérez, Julián Cudero, Dionisio Pérez, Julián Suárez, Daniel Chozas, Demetrio Sánchez y Florentino Monforte, por roturación en propiedad privada.

—Por infracción al Código de la Circulación la de Villatoro a Bartolomé Miguel de Fuentesmilanos (Segovia); la de Mingorría a Alberto González, de Santo Domingo; Martín Miguel, de Muñozpedro, y Emilio Carrera, de Riofrio.

—Por viajar sin salvoconducto la de Barco a Castro González, de Cespedosa (Salamanca).

—El día 7 fué agredido en el pueblo de Amavida, Eloy Hernández por los vecinos de Villatoro, Mariano Rico y Salvador Rico, produciéndole lesiones, por lo que fueron denunciados por la Guardia Civil de dicho punto al Juzgado correspondiente.

### Centro Cultural Abulense

#### Impresiones de un viaje a Formosa

Las relaciones de viajes a países remotos desconocidos y distintos del nuestro son siempre interesantes. Esta del P. Valbuena, profesor de filosofía en el Real Monasterio de Santo Tomás es de un interés particular y sensacional por el carácter del país visitado y por la circunstancia del tiempo en que se tiene la conferencia. Formosa o Isla Hermosa —nombre que responde perfectamente a la realidad es un país espectacular y poco conocido, un am no vergel misterioso e impo- nente. En él se vive constantemente, dicen los chinos, sobre un volcán cubierto de rosas y flores. En él se dan por rara coincidencia casi todos los frutos de España y de China. Su suelo inconstante falla inesperadamente en muchos lugares tragándose a los hombres. El azufre se desprende de la tierra a una temperatura de más de 100 grados y en sus abundantes aguas termales curcen perfectamente los camotes con sólo introducirlos en ellas. De 1908 a 1913 hubo en la Isla 1583 terremotos destructores, uno por cada 33 horas. Los salvajes que la habitan son antropófagos y cazadores de hombres, bebiendo en las recientes calaveras de sus víctimas el espumoso vino para celebrar las victorias, los pactos de sangre y los casamientos. El absorbente y déspota país dominador actual ha aumentado el interés de la Isla con el rápido desarrollo industrial y agrícola, con su comercialismo explotador y exclusivista, y con su odiosa «política de exterminio» oficialmente planeada y vengonzosamente patrocinada en público por la prensa de la metrópoli. El conferenciante, además de sus impresiones de la Isla, relatará las extrañas incidencias de su viaje hacia ella a través de los espectaculares puertos marítimos de Oriente.

La conferencia se tendrá mañana, jueves, a las 7 30 de la tarde, en el Instituto de Enseñanza Media.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

#### Delegación Provincial de Avila

#### NOTA

Conforme me comunica el ilustrísimo señor Director Técnico de Abastecimientos y Transportes, a partir del próximo día 15 de los corrientes deberá cesar en esta provincia el sacrificio de ganado de cerda para consumo en fresco, quedando por tanto en suspenso el artículo 5.º de la Circular número 481 de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.

El gobernador civil, Luis Valero Bermejo.

### Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máximo 13,2 a las 14 horas  
Mínimo, —1,6 a las 7 horas.  
(Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

### Comedor de Caridad

Señores a quienes se ha rogado concurran en esta semana:

Don Simón José Gutiérrez sacerdote.

Don Félix García Osorio, don Félix García Velayos, doña Esperanza Garcimartín, don Alfonso Garza, señoritas de Gil, don Víctor Gil, don Anibal Gilibert, don Hilario Gómez Encinar, don Mariano Gómez Encinar.

#### DONATIVOS

Don Manuel Sánchez Prieto, 25 pesetas; señorita C. H. M., 100 pesetas para una comida el día 15 en memoria de sus difuntos; una persona muy amante de los pobres, 300; don Mariano Gómez Encinar y señora, 25.

### ATENCIÓN

Ha llegado un vagón de naranjas de Orihuela a los precios más bajos. Isaac Peral núm. 6 Almacén de frutas. Teléfono, 470. Pidan naranja Orihuela.

### Registro Civil

Día 12.  
Nacimiento: José Luis López Castillas, Cuartel de Antígua.  
Defunción: Gertrudis Carpio Herrero, 84 años de edad, en Puente Adaja, 13.  
Día 13.  
Nacimientos: Fernando García Velayos, en Ajates, 36; María Isabel de la Rocha Fernández, en Cobaleda, 2; Aurora Peral Hernández, en Carrera de Santo Tomás, 37.  
Defunciones: Juana López García, de 18 años de edad, en el Hospital Provincial; Eugenia Herranz González, de 73 años de edad, en Cesteros, 37.

AMA DE CRÍA para casa de los padres. Razón: Emiliano Salcedo. En El Oso.

### Boda

La bellísima señorita Mercedes Novo Díaz y don Ganzalo González González, con indulto de Intendencia, contrajeron enlace matrimonial en la tarde del sábado en la Parroquia de San Juan de la Cruz, de Madrid, que estaba bellamente adornada. La novia que vestía elegante traje blanco, de raso duquesa y velo de tul ilusión, fué apadrinada por su hermano político don Rafael González también comandante de Intendencia, y actuó de madrina, doña Amalia Díaz, viuda de Novo, madre de la desposada. Firmaron el acta matrimonial por parte del novio el general don Antonio Reus y Gil de Abornoz, don Salvador Represa, don Emilio Luengo y don Luis Panadero Sastre; por parte de la desposada, don José Domínguez López, don José Bayo, don Enrique López Carretero y don Vicente Espinosa.

La numerosa y selecta concurrencia fué obsequiada en un suntuoso Hotel. Los recién casados emprendieron su viaje de novios por distintos puntos de España. Les deseamos mucha felicidad.

### Petición de mano

En Madrid, por los señores de Lodoso y para su hijo Angel, ha sido pedida a la señora viuda de don Modesto Castreño la mano de su simpática hija Mari Carmen. La boda se celebrará en la próxima primavera.

### De días

Mañana celebra su onomástico don Salvador Cillán, director de la Escuela graduada aneja a la Normal de Maestros

### Testimonios de gratitud

Doña Agustina y don Longinos Lzcano, hijos de doña Dorotea Pindado Benito (q. e. p. d.) así como los demás familiares hoy presente su gratitud a cuantos les testimoniaron su pésame o acompañaron al duelo con motivo del fallecimiento de su madre.

—También agradecen las exorsivas muestras de afecto recibidas de sus amiguitos los familiares de doña Salustiana González Martín, viuda de don Tomás Montero, recientemente fallecida. Ambas familias reciben renovada la demostración de nuestra sincera condolencia.

SE VENDEN, de 400 a 500 arrobas heno inmejorable, sin empacar. Félix Gómez García. El Barraco (Avila).

### Cortes Españolas

El «Boletín Oficial» de las Cortes Españolas número 80, publica los siguientes proyectos de ley, de cuyo informe se encargarán las ponencias que para los mismos se han designado: Ordenación de solares. Ponencia: Señores Alcocer Escalario Fernández Valladares, Garcerán y Pinillos. Concesión de sueldo inicial de 5 000 pesetas anuales a los sargentos y asimilados del Ejército del Aire. Ponencia: Señores González Gallarza, Norte y Zumalacárregui. Ampliación del Consejo de Administración del Instituto Español de Moneda Extranjera. Ponencia: Señores Méndez Parada, Lapuerta y Zumalacárregui, Pensiones extraordinarias a doña Antonia Retna Martínez de Tejada, viuda del almirante don Francisco Moreno; doña María de la Cinta Ferosell Villasana y a doña Isabel Villalba Rubio, viuda e hija del general de división don José Villalba Riquelme, y a doña Rosario Inchausti Echevarría. Ponencia: Señores Carrero Blanco, Fernández Valladares y Morúa Figueras.

También inserta los siguientes dictámenes: Modificaciones en el vigente Arancel de Aduanas, y ordenación de la industria resinera.

### «Boletín de Legislación Extranjera»

Se ha publicado el número 20 de la IV época del «Boletín de Legislación Extranjera», publicado por la Secretaría de las Cortes Españolas. El sumario de dicho número contiene el Estatuto del Periodista, de la Argentina; el Código de Trabajo, de Costa Rica; el Código Civil, libro 11, de Italia; el Estatuto general y decreto-ley sobre reorganización de los servicios penitenciarios, de Portugal, y finalmente, los índices del tomo IV del citado «Boletín», que termina con el número a que hacemos referencia.

### Sevilla quiere organizar el Congreso Internacional Eucarístico de 1948

SEVILLA, 12. —El Ayuntamiento se propone solicitar de Su Santidad el Papa la oportuna autorización para celebrar en Sevilla en el año 1948 el Congreso Internacional Eucarístico, que quedó aplazado con motivo de la declaración de la guerra.

Proyecta además la Corporación municipal solicitar de todos los países que tomen parte en el Congreso traigan a Sevilla reproducciones de las imágenes de más devoción popular en ellos, con objeto de hacer una verdadera exposición magna de las devociones del mundo católico.

## Después de la Conferencia de Crimea

(Viene de la 1.ª página)  
Carta del Atlántico y del derecho de cada nación a defender sus propios intereses.

### Imposición de la línea Curzón

El Gobierno polaco declara que las decisiones tomadas en la conferencia tripartita con respecto a Polonia no pueden ser reconocidas por este Gobierno ni por la nación polaca. La separación de la mitad oriental del territorio polaco por la imposición de la llamada línea Curzón como frontera rusopolaca es considerada por el Gobierno polaco como el quinto reparto de Polonia, realizado esta vez por sus aliados.

La intención de las tres potencias de crear un «Gobierno provisional polaco de unidad nacional», mediante la ampliación del Comité de Lublín con personas vagamente descritas como «dirigentes democráticos de la misma Polonia y polacos en el extranjero», no pueden hacer más que legalizar la injerencia soviética en los asuntos internos polacos. Mientras que el territorio polaco permanece ocupado únicamente por las tropas soviéticas, un Gobierno de

es género no salvaguardará, aun en presencia de los diplomáticos británicos y norteamericanos, el derecho de la nación polaca a la libertad de palabra.

El Gobierno polaco, que es el único legal y generalmente reconocido Gobierno de Polonia, y que durante cinco años y medio ha dirigido la lucha del Estado y nación polaca contra los países del Eje, tanto el movimiento subterráneo en la patria como las fuerzas armadas de todos los teatros de la guerra ha expresado su deseo —en un memorandum presentado a los Gobiernos de la Gran Bretaña y de los Estados Unidos— de cooperar en la formación de un Gobierno polaco que sea representativo de la voluntad de la nación. El Gobierno polaco mantiene su oferta.

### Parece que Mikolaichik disiente

LONDRES, 13. —El redactor diplomático de la agencia Reuter afirma que el antiguo primer ministro polaco Mikolaichik y su partido campesino, la mayor parte de los demócratas cristianos y noblemente la mitad de los socialistas no apoyan la declaración de hoy del Gobierno polaco establecido en Londres.—EFE.

### Cobra un cheque que no era suyo de 14.000 pesetas y se esconde en su casa debajo de la cama

LEON, 13. —En la ventanilla de pagos de un establecimiento bancario se presentó Faustino Menéndez Menéndez con una solicitud para cobrar el reintegro de un billete de lotería por valor de 12 pesetas. En el mismo instante el empleado del Banco llamó insistientemente a Francisco Díez para pagarle un cheque por valor de 14 000 pesetas. Faustino, sin esperar a cobrar sus doce pesetas, se hizo pasar por el dueño del cheque y cogió las 14 000 pesetas, saliendo del Banco apresuradamente. El empleado se dio cuenta del error al presentarse el verdadero dueño del cheque para cobrarle. Como el ladrón había dejado su domicilio en la solicitud del reintegro de la lotería, la Policía se presentó en casa del mismo, y Julia Pego Alvarez, esposa de Faustino, negó la existencia en la casa de su marido. La Policía efectuó un registro y lo encontró debajo de una cama. Cuando se

### Parece ser que Roosevelt visitará al Papa

PARIS, 13. —El presidente Roosevelt visitará al Papa antes de volver a los Estados Unidos, después de la conferencia de Crimea, según anuncian los círculos generalmente bien informados de esta capital.—EFE.

### A. BALLESTEROS MÉDICO

Piel, Sífilis y Venéreo  
Consulta de cuatro a ocho  
Calle de Santo Tamé, núm. 4  
(Cenaera sanitaria número 237)

efectuaban estas investigaciones se presentó en la casa María Díaz Robles, que había perdido el tren para un pueblo próximo a León. La esposa del ladrón la hizo señas para que se marchara, hecho que afortunadamente la Policía, quien la ocupó 12 800 pesetas escondidas en un cesto. Las otras 1 200 las hallaron en diversos escondrijos de la casa. El ladrón y sus cómplices fueron detenidos y el dinero reintegrado a su propietario.—(Cifra).

### El abastecimiento de la población civil a emana está asegurado



En todas las estaciones ferroviarias del Reich se ven grandes cantidades de patatas preparadas para su almacenamiento.—(Foto «Presamundo»).

### Calzados «La Isla»

Relación de los números premiados en los siguientes sorteos:  
Sorteo número 10 ha sido premiado con el número 25.  
» » 11 » » » » 38  
» » 12 » » » » 30  
» » 13 » » » » 13  
» » 14 » » » » 49  
» » 15 » » » » 48  
» » 16 » » » » 14  
» » 17 » » » » 11  
» » 18 » » » » 35  
» » 19 » » » » 16.  
Gran surtido en toda clase de calzados.  
Generalísimo Franco, 4. Teléfono, 169 Avila

## ALTO

Han llegado las ricas y escogidas naranjas de ORIHUELA de la acreditada marca M. POMARES.—¿Dónde?—En la acreditada FRUTERIA de ESTEBAN MIJAN Calle Generalísimo Franco, núm. 7. VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR Servicio a domicilio llamando al teléfono 22.